

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Досрочно выполнить годовую программу — дело чести каждого предприятия

Сегодня в «Ленинской победе» публикуются итоги социалистического соревнования предприятий города за ноябрь месяц. Несмотря на трудности, вызванные войной, большинство предприятий успешно справились с выполнением производственных заданий, работали в ноябре лучше, чем в октябре.

Наилучших результатов в соревновании предприятий города за ноябрь месяц добились ремзавод и артель «Заря». Коллектив этих предприятий не только выполнили, но и перевыполнили свои производственные программы, дав значительное количество продукции сверх плана. Решением бюро горкома ВКП(б) и исполкома горсовета от 5 декабря с. г. этим предприятиям присуждены переходящие красные знамена городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

Также успешно выполнили ноябрьскую программу заводы имени Юргенса, имени Венецкого, кожсырьевой, щетинощетоочная фабрика, артели «Пролетарский путь», «Утилизатор», «Пролетарка», «Красный заготовитель», «Металлобытремонт», горпромкомбинат и хлебокомбинат.

Между тем, у нас еще есть и такие предприятия, которые отстают. К их числу относятся, прежде всего, сыромятный завод, кожзавод имени Башина, судоремонтный завод имени Иуданова, артели «Новая жизнь», «Гончар», имени Максима Горького и некоторые другие. Эти предприятия из месяца в месяц не выполняют своих производственных планов, ежемесячно недодают фронт и стране на десятки тысяч рублей необходимой продукции. Плохо также работали в ноябре шорноседельная фабрика имени Карла Маркса, кожевенно-галантерейная фабрика, артели «Труд»

и «Кожевник». По сравнению с октябрем они значительно ухудшили свои показатели, на что не имели никакого права.

Свое отставание руководители этих предприятий пытаются объяснить всякого рода «объективными» причинами: перебоями в подаче электроэнергии, недостатком топлива, материалов, рабочей силы и т. д. Но все эти «оправдания» не имеют никаких оснований. Ведь сумели же такие предприятия, как ремзавод, щетинощетоочная фабрика, артели «Заря», «Пролетарский путь» и некоторые другие не только выполнить, но и перевыполнить свои производственные задания.

Нельзя дальше мириться с отставанием предприятий. Надо, наконец, понять, что невыполнение производственной программы в условиях войны есть не что иное, как измена родине, прямая помощь врагу.

В нашем городе и районе не должно быть ни одного отстающего предприятия. Все наши фабрики, заводы и артели могут и должны работать строго по графику, из месяца в месяц перевыполнять государственные планы. Эту задачу можно решить при условии дальнейшего, самого широкого развертывания социалистического соревнования за всемерную помощь фронту. Неуклонное нарастание темпов производства, совершенствование технологического процесса, дальнейшее укрепление производственной и трудовой дисциплины на наших предприятиях — неотложные, боевые задачи руководителей предприятий, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Работать в декабре лучше, чем в ноябре, досрочно выполнить годовую программу — дело чести каждой фабрики, каждого завода, каждой артели. Этого требует фронт, этого требует страна!

Выполнили ноябрьскую программу

Коллектив ремзавода выполнил ноябрьскую производственную программу на 101,1 процента.

Артель «Красный заготовитель» выполнила ноябрьскую производственную программу на 103,8 процента.

Производственную программу ноября коллектив хлебокомбината выполнил на 103,8 процента.

Артель «Металлобытремонт» выполнила производственную программу за ноябрь месяц на 100 процентов.

Производственную программу ноября горпромкомбинат выполнил на 100,5 процента. Заместитель председателя исполкома облсовета т. Шульбин поздравил коллектив комбината с досрочным выполнением ноябрьской программы и выразил уверенность, что горпромкомбинат перевыполнит годовой план.

9 декабря, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) СОЗЫВАЕТСЯ собрание городского партийного актива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги XII пленума Горьковского обкома ВКП(б) и задачи городской партийной организации. (Докладчик секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов).

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ДЕКАБРЯ

В течение 4 декабря наши войска в районе Сталинграда, продолжая наступление, заняли населенные пункты Якты Юл, Сенышин, Савинский, Лисинский, Попов, Верхне Чирский, Чапурин, Дев, Паршин и станцию Секретев.

На Центральном фронте наши войска продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

3 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 14 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и различными грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, разбит железнодорожный состав, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

На северной окраине Сталинграда наши части продвинулись вперед на 200—300 метров и заняли ряд укрепленных позиций противника. В заводском районе наши войска очистили от гитлеровцев один квартал. Немцы потеряли убитыми и ранеными свыше 500 солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Северозападнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска продолжали вести наступательные бои и уничтожали опорные пункты противника. Часть под командованием тов. Мишинского рано утром перешла в наступление. Охватывая опорный пункт противника с двух сторон, наши бойцы перерезали немцам пути отхода. Завязавшийся ожесточенный бой закончился полным разгромом вражеского гарнизона. К исходу дня наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой и закрепились на ней. Противник потерял в этом бою только убитыми до 600 солдат и офицеров.

Югозападнее Сталинграда наши войска частью сил вели наступление и заняли сильно укрепленный населенный пункт. В бою за этот пункт уничтожено до 1.000 немецких солдат и

офицеров, 6 танков, 19 пулеметов и 2 автомашины. Разрушено 30 вражеских ДЗОТов. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке танкисты под командованием тов. Пархоменко в ожесточенном бою с противником уничтожили 3 немецких танка, 3 орудия, 4 автомашины и 150 гитлеровцев.

На Центральном фронте продолжалось наступление наших войск. В районе Великие Луки наши части вели бои по ликвидации окруженных опорных пунктов противника. Бойцы Н-ской части продвинулись вперед и разгромили немецкий батальон, оборонявший высоту, контролирующую важную дорогу. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 41 пулемет, противотанковое орудие, 7 автомашин и склад с боеприпасами.

В районе западнее Ржева Н-ское соединение, преодолев упорное сопротивление противника, заняло ряд населенных пунктов. На одном участке батальон немецкой пехоты под прикрытием танков предпринял контратаку. Наши бойцы контратакой разгромили врага. На поле боя осталось до 300 трупов противника. Сожжено и подбито несколько немецких танков. Захвачено 12 противотанковых орудий, 2 самоходных орудия, исправный танк, 57 пулеметов и много другого вооружения.

Отряд партизан, действующий в Полесской области (Белоруссия), за месяц пустил под откос 37 железнодорожных эшелонов противника. Разбиты 461 вагон и 72 цистерны с горючим. Кроме того, партизаны взорвали 17 железнодорожных и шоссе мостов. В боях с немецкими захватчиками и во время крушений поездов уничтожено много вражеских солдат и офицеров.

Опыленные летними успехами и одуроченные лживой брахней, немецкие солдаты надеялись, что немецкой армии

удастся одним ударом захватить Сталинград. Еще в сентябре Гитлер предсказывал скорое падение Сталинграда. Немецкие солдаты в своих письмах к родным, как попугай, повторяли хвастливые заявления Гитлера. Ober-ефрейтор Генрих Райф 1 сентября писал: «Сегодня или завтра Сталинград будет в наших руках. Здесь мы разместимся в теплых квартирах и, наконец, получим долгожданный отдых». 3 сентября, в четверг, солдат Гергард Хоман писал: «Мы близки к своей цели. Я надеюсь, что в воскресенье мы будем полными хозяевами Сталинграда». Унтер-офицер Вилли Шмидт писал 26 сентября: «Борьба под Сталинградом приближается к победоносному концу. Скоро экстренное сообщение возвестит о падении этой русской твердыни».

Прошло немного времени и тон писем немецких солдат резко изменился. От бывшего хвастовства не осталось и следа. Ефрейтор Генрих Даунел писал 27 октября: «Мы попали в настоящий чортов котел. Здесь форменный ад. С каждым днем, с каждым часом наше положение становится все хуже». Унтер-офицер Вальтер Гайслер пишет отцу убитого солдата Кунце: «Сначала все шло хорошо и мы продвигались. Но чем ближе мы подходили к нашей цели, тем ожесточеннее русские сопротивлялись. Мы были вынуждены отступить. Сейчас русские непрерывно атакуют нас. Ваш сын погиб». Ефрейтор Отто Креппель писал в середине ноября: «Сталинград стал нам поперек горла. В роте осталось лишь 7 человек. Повсюду видны солдатские кладбища. Теперь одно слово — Сталинград — приводит нас в ужас».

Из Греции сообщают о волнениях среди итальянских войск. В Пырее восстал итальянский полк, солдаты которого отказались ехать на фронт. Жандармерия произвела многочисленные аресты. Арестованных солдат заковали в кандалы.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Об итогах социалистического соревнования за ноябрь на предприятиях г. Богородска

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета отметили, что в социалистическом соревновании предприятий города за ноябрь месяц лучших результатов добились завод и артель «Заря», перевыполнившие свои обязательства.

Бюро горкома ВКП(б) и исполком горсовета постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета ремзаводу (начальник тов. Максименко, секретарь парторганизации тов. Морозов,

председатель завкома тов. Коше-ев), передав это знамя с фабрики имени Карла Маркса.

Оставить переходящее Красное знамя городского комитета ВКП(б) и исполкома городского Совета у артели «Заря» (председатель тов. Отопков, секретарь парторганизации тов. Кокурина), присужденное ей по итогам работы за октябрь.

2. Отметить, что в ноябре перевыполнили производственную программу следующие предприятия: завод имени Юргенса, завод имени Венецкого, щетино-

щетоочная фабрика, кожсырьевой завод, артель «Пролетарский путь» артель «Утилизатор», артель «Пролетарка», артель «Красный заготовитель», горпромкомбинат и хлебокомбинат.

3. Обязать партийные и профсоюзные организации обсудить итоги соревнования за ноябрь на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих, мобилизуя их на закрепление результатов работы ноября и досрочное выполнение годовой производственной программы.

РАЙОННЫЙ СЛЕТ КОЛХОЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

3 декабря в зимнем гортеатре состоялся районный слет колхозной молодежи, на котором присутствовало свыше 150 человек. Участники слета — секретари комсомольских организаций, лучшие комсомольцы и несоюзная молодежь колхозов заслушали и обсудили доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Рекунова „О задачах районной комсомольской организации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1942 года“.

Осветив то, с какой радостью, с каким вниманием и одобрением был встречен доклад товарища Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции трудящимися Советского Союза, и то, чем трудящиеся района отвечают на доклад вождя, тов. Рекунов подробно остановился на задачах районной комсомольской организации.

По докладу развернулись оживленные прения. Первой выступила секретарь комсомольской организации Великосельевского колхоза имени Третьего решающего года пятилетки тов. Бурова. Она рассказала о том, как комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза готовятся к весеннему севу 1943 года.

— Мы организовали специальное комсомольско-молодежное звено из 15 человек, — говорит тов. Бурова. За этим звеном закрепляется земельный участок, инвентарь и тягловая сила. В ближайшие дни члены звена приступят к заготовке и вывозке местных удобрений. Решено собрать в 1943 году высокий урожай всех культур. Можно не сомневаться, что наше комсомольское слово не разойдется с делом.

Секретарь комсомольской организации Кубаевского колхоза имени Калинина тов. Пичугова

рассказала слету о том, как кубаевские комсомольцы совместно с несоюзной молодежью готовятся к получению высокого урожая в будущем году.

— В нашем колхозе, — говорит тов. Пичугова, — успешно идет ремонт сельхозмашии и инвентаря. Из 6 сеялок уже отремонтировано 4, из 46 плугов отремонтировано 15. В этом немалая заслуга комсомольцев. Они же собрали и привели в порядок весь сельхозинвентарь и сейчас помогают его ремонтировать. Комсомольцы и молодежь вывозят на поля навоз, торф, собирают золу, птичий помет. Они сортируют и триерируют семена, установив за их хранением строгий контроль.

Комсомольцы Алешковского колхоза «Искра» хорошо наладили массово-политическую работу с колхозниками. Центром этой работы является избачитальня. Здесь с колхозниками и молодежью проводятся различные беседы, читки газет. Регулярно выпускается стенная газета и боевые листки. Успешно закончив 1942 сельскохозяйственный год, алешковские комсомольцы развернули деятельную подготовку к весеннему севу 1943 года. Об этом рассказала участница слета секретарь комсомольской организации Алешковского колхоза тов. Шпенкова.

Кроме того, в прениях выступили: тт. Рекунова (культурработник Афанасьевского сельсовета), Шмелева (секретерь комсомольской организации Шумиловского колхоза), Стешова (заместитель секретаря райкома ВЛКСМ).

С большим подъемом участники слета послали приветственное письмо секретарю ЦК ВЛКСМ тов. Михайлову.

Участники слета приняли по докладу тов. Рекунова развернутое решение.



Командир звена лейтенант В. ХОХЛОВ — умелый воспитатель молодых пилотов. За выдающиеся заслуги в деле боевой подготовки летных кадров для фронта тов. Хохлов награжден медалью „За трудовую доблесть“.

Все наши силы — на помощь фронту, на разгром врага! БИТЬ ВРАГА СТАХАНОВСКИМ ТРУДОМ

Радостная весть о наступлении наших войск в районе Сталинграда и на Центральном фронте вызвала в артели „Заря“ большой производственный подъем.

В ответ на победоносное наступление Красной Армии рабочие и работницы артели с каждым днем повышают свою производительность. Машинистка тов. Старкова за последние дни повысила свою выработку с 450 до 720 процентов, машинистка тов. Малышева с 400

до 530 процентов. И таких героев трудового фронта в артели немало. Все они самоотверженным трудом поддерживают наступление наших войск, ускоряют победу над ненавистным врагом.

Производственную программу за ноябрь месяц артель выполнила на 123 процента. Еще с большим подъемом коллектив артели работает в декабре.

Н. Степков,
председатель артели.

КОЛХОЗНЫЙ ОТВЕТ ДЕЛОМ

Последние сообщения Советского Информбюро об успешном наступлении Красной Армии в районе Сталинграда и на Центральном фронте вызвали среди колхозников Крестелихинского колхоза имени Кирова большой политический подъем.

В ответ на победоносное наступление наших войск крестелихинские колхозники полно-

стью рассчитались с государством по всем видам обязательных поставок и призывают последовать их примеру всех колхозников Демидовского сельсовета.

Сейчас колхозники организуют сушку овощей для Красной Армии.

А Митин,
председатель колхоза.

Под знаменем Сталинской Конституции

5 декабря 1936 года чрезвычайный Съезд Советов СССР принял Конституцию, которую наш народ единодушно и любовно назвал Сталинской, по имени того, кто является вдохновителем и творцом этого великого исторического документа. В золотую книгу Сталинской Конституции записаны основные принципы и законы социалистического государства, незыблемые права и священные обязанности его граждан.

Сталинская Конституция закрепляет полное равноправие и братство всех народов, населяющих Советский Союз. Это великое содружество всех национальностей скреплено кровью в борьбе за свободу народов. Оно выросло и окрепло в самоотверженном труде в годы мирного строительства и расцвета культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

Сталинская Конституция закрепила права граждан СССР на труд, на отдых, на образование и на обеспечение в старости. Она провозгласила незыблемые свободы, отличающие наш са-

мый демократический в мире советский строй.

Принятие новой Конституции СССР завершило собой первый этап социалистического строительства, полный героической борьбы и трудового пафоса многомиллионных масс советского народа и открыло еще более радостные перспективы развития высших, коммунистических форм советского общества.

Наша Конституция имеет всемирно историческое значение, как документ подлинного демократизма, к которому стремятся народы всех стран. Этот документ всем своим содержанием направлен против реакции и фашистского мракобесия. В своем докладе о проекте Конституции товарищ Сталин указал на ее огромное значение в борьбе против фашизма и его идеологии:

„ТЕПЕРЬ, — сказал товарищ Сталин, — КОГДА МУТНАЯ ВОЛНА ФАШИЗМА ОПЛЕВЫВАЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА И СМЕШИВАЕТ С ГРЯЗЬЮ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЕ УСТРЕМЛЕНИЯ ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ ЦИВИЛИЗОВАННОГО МИРА, НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ СССР БУДЕТ ОБВИНИТЕЛЬНЫМ АКТОМ ПРОТИВ ФАШИЗ-

МА, ГОВОРЯЩИМ О ТОМ, ЧТО СОЦИАЛИЗМ И ДЕМОКРАТИЯ НЕПОБЕДИМЫ. НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ СССР БУДЕТ МОРАЛЬНОЙ ПОМОЩЬЮ И РЕАЛЬНЫМ ПОДСПОРЬЕМ ДЛЯ ВСЕХ ТЕХ, КТО ВЕДУТ НЫНЕ БОРЬБУ ПРОТИВ ФАШИСТСКОГО ВАРВАРСТВА“.

Когда у нас в СССР процветали самые демократические, передовые и прогрессивные формы общественной жизни, в гитлеровской Германии восторжествовала самая черная, беспросветная реакция, мрачный, средневековый политический гнет. В змеинном берлинском логове выплывали и подготавливались чудовищные кровавые замыслы против Советского Союза и всех свободолюбивых народов мира.

Принимая свою светлую, радостную Конституцию, наш народ ни на минуту не забывал о возможности фашистской агрессии. В качестве основной обязанности и священного долга граждан СССР Конституция провозгласила защиту своего социалистического отечества.

И в дни, когда грозная опасность нависла над нашей родной, советский народ, верный своему священному долгу, как один поднялся на защиту своего отечества, своих прав, своей великой Сталинской Конституции.

В огне отечественной войны еще более окрепла нерушимая дружба народов СССР, окрепло морально-политическое единство всего советского народа. Советский строй выдержал такие тяжкие испытания и трудности, которых не могли бы выдержать никакая другая страна и никакая другая армия в мире.

Только наша страна, имеющая самый передовой, справедливый демократический строй, только наш народ, сплоченный вокруг большевистской партии, руководимый гениальным вождем товарищем Сталиным, не только выдержали напор озверевших фашистских банд, но и нанесли им все более мощные удары, подготовляющие почву для их полного и окончательного разгрома.

Под знаменем Сталинской Конституции наш народ, в союзе со всеми свободолюбивыми народами мира, смело идет вперед, уверенный в правоте своего освободительного дела, в своей могучей силе и в своей грядущей победе над гитлеровской Германией, ее разбойничьей армией, ее ненавистным „новым порядком в Европе“.

А. Калачников.

Сушеные овощи — Красной Армии

Недавно Богородский ТОРГ получил срочное задание — сушить для Красной Армии, беспощадно громящей немецко-фашистских оккупантов, две тысячи килограммов картофеля.

В этот же день, совместно с городским Советом, мы собрали заведующих детсадами и детскими яслями города и обратились к ним за помощью. Заведующая детсадом № 1 тов. Федякова, заведующая детскими яслями имени 8 марта тов. Сазанова и некоторые другие охотно решили помочь нам в выполнении фронтowego заказа. У себя они уже организовали сушку картофеля, с каждым днем увеличивая выпуск готовой продукции.

Помогает нам выполнять заказ фронта и коммунальный трест (управляющий тов. Каганович).

Нет сомнения, что с помощью общественности города ТОРГ с честью выполнит полученное задание, своевременно обеспечит Красную Армию сушеным картофелем.

Е. Карасева,
управляющая Богородским отделением облТОРГА.

Для доблестных защитников родины

Колхозники Бугровского колхоза „Красный маяк“ проявляют большую заботу о доблестных защитниках родины, беспощадно уничтожающих немецко-фашистских захватчиков. Они собрали и уже отправили в Действующую армию 7 пар валенок, 10 пар теплых варежек и 6 пар шерстяных носков.

Анисина,
культурник колхоза.

Тематический двухнедельник кинофильмов

С 11 по 25 декабря в зимнем гортеатре проводится двухнедельник показа фильмов, посвященных теме „СССР — великая индустриальная и колхозная держава“. Будут показаны следующие фильмы: „Комсомольск“, „Трактористы“, „Друзья встречаются вновь“ и „День войны“.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородский ТОРГ ОТКРЫВАЕТ

комиссионный магазин по продаже одежды, обуви, мебели, посуды, музыкальных инструментов и других товаров. За сохранность вещей, принятых от населения для продажи, ТОРГ несет полную ответственность.

За проданные вещи взимаются проценты, согласно положения.

Комиссионный магазин открывается в помещении бывшего магазина № 28 (рядом с конторой ТОРГА).

Дирекция.

Артели „Утилизатор“ ТРЕБУЮТСЯ

счетные работники. Обращаться: улица Урицкого, дом № 26, телефон № 46.

ПРИСТАЛА лошадь —

матка, рыжий масти. Обращаться: улица Ленина, 225, в контору „Главмолоко“.

Типография имени Войкова
М1 22394